



Россия, 456625 Челябинская обл.
г. Копейск,
ул. Жданова, 29

Тел. (835139) 3-50-86, 3-63-52
факс: (835139) 3-81-59
e-mail: kopeysk-cbs@kopnet.ru

В оргкомитет
I-го Всероссийского конкурса
«Библиотекарь года-2013»

17.07.2013 № 128

О выдвижении кандидатуры

Муниципальное учреждение «Централизованная библиотечная система» Копейского городского округа Челябинской области выдвигает кандидатуру Новиковой Елены Николаевны, заведующей отдела искусств Центральной городской библиотеки для участия во Всероссийском конкурсе «Библиотекарь года-2013»

дата рождения 18.04.1965 г.
место рождения г. Копейск, Челябинская область
образование Челябинский государственный институт культуры, 1990 г., по специальности «библиотековедение и библиография»
стаж работы в культуре 29 л.

Новикова Елена Николаевна работает в Центральной городской библиотеке с 1984 года после окончания Челябинского областного культурного просветительного училища. В 1990 году окончила заочное отделение Челябинского Государственного института культуры, библиотечный факультет.

С 1997 года возглавляет отдел искусств.

На протяжении 29 лет ею проделана работа, которая заслуживает внимания огромного количества копейчан, людей известных в городе, профессионалов в области искусства, обычных читателей-горожан и самых маленьких творческих личностей – детей.

В начале творческого пути участвовала в создании сектора грамзаписей, который пользовался огромной популярностью у всех жителей города. Ведь только здесь можно было подобрать музыку по нужной теме, да еще и сделать запись на пленку. В дальнейшем к сектору грамзаписей добавилась нотная литература, позже – литература по искусству, что и привело в итоге в 1997 году к созданию отдела искусств в Центральной городской библиотеке.

«Соединение муз прекрасных» – литературный клуб-лекторий для старшеклассников при отделе искусств имеет большой положительный резонанс как для учащихся, так и для педагогов школ города. Инициатива, разработка мероприятий и их проведение – это итоги труда Елены Николаевны.

Сегодня по ее разработкам работают не только все сотрудники Централизованной библиотечной системы, но и педагоги Челябинской Академии культуры и искусств.

В 1998 году по инициативе Новиковой Е.Н. и при поддержке интеллигенции в Центральной городской библиотеке была возрождена работа клуба художников,

который получил название «Феникс». Сегодня Елена Николаевна является руководителем этого клуба. Он стал стартовой площадкой для всех творческих людей города. В выставочном зале Центральной городской библиотеки проходят выставки не только художников, но и фотолюбителей, детских творческих объединений, любителей рукоделия. Для последних в 2009 году при отделе был создан клуб «Волшебная игла». С каждым годом растет количество его участников, которые каждое воскресенье собираются в библиотеке. В год проходит до 30 заседаний, а выставку этого клубного объединения «Остров сокровищ» посетило 1400 человек, прошло 33 экскурсии с мастер-классами и игровыми моментами. Каждая экскурсия по выставке - это захватывающее и увлекательное занятие, которое позволяет прикоснуться к различным культурным пластам и стать соучастниками творчества.

В 2007 году к 100-летию Копейска был издан каталог «Копейские художники». Инициатором и организатором сбора материалов стала Елена Николаевна Новикова.

Давняя дружба связывает Елену Николаевну с ветеранами города, для которых она много лет ведет ретро-цикл «По волне моей памяти». Лишь в 2012 году на 24 литературно-музыкальных встречах побывало почти 700 человек.

Не забывает Елена Николаевна и про литературное объединение «Уголек», с участниками которого проводит заседания и литературно-музыкальные вечера.

Ежегодно Новикова Е.Н. принимает участие в областных и городских программах, фестивалях, проектах. В 2012 году ею было организовано огромная экспозиция «Россыпь талантов» в фойе ДК Кирова г.Копейска на праздновании Дня культуры. Выставка имела огромный успех.

С декабря 2009 года отделу присвоен статус: эстетический центр чтения «Мир искусств». Вполне заслуженно. Работа, которую проводит Елена Николаевна Новикова давно уже вышла за рамки обычного отдела искусств. Она оказывает практическую и методическую помощь всем библиотекам, участвуя во всех мероприятиях Центральной городской библиотеки, являясь членом оргкомитетов. Количество партнеров и друзей - более 20 организаций, учреждений, творческих коллективов.

Награды Новиковой Е.Н.

2001 г. лауреат конкурса профессионального мастерства областного библиотечного фестиваля «Библиостарт в XXI век». Победитель зонального конкурса «Библиостарт в XXI век»

2007 г. награждена Почетной грамотой Губернатора Челябинской области.

2008 г. занесена на Доску Почета Копейского городского округа Челябинской области.

2010 г. По итогам 2009 года стала дипломантом областного конкурса «Библиотекарь года» в номинации «Лучший библиотекарь года», награждена Дипломом Министра культуры Челябинской области

2011 г. Награждена Почетной грамотой Министерства культуры Российской Федерации.

2012 г. награждена Почетной грамотой Собрания депутатов Копейского городского округа Челябинской области за большой вклад в развитие библиотечного дела в г.Копейске.

Считаю Елену Николаевну достойной кандидатурой для участия в конкурсе «Библиотекарь года - 2013»

Директор МУ «ЦБС»



Е.Л.Кучина